

# 湖南学子出征东京奥运会，“简历”亮了！

东京奥运会即将开幕，据悉，本次东京奥运会中国体育代表团总人数为 777 人，其中包括来自全国 28 个省区市的运动员 431 人，为境外参赛规模最大的一届。

翟颖 1996 年出生于永州市江华县，2010 年被著名水球教练卿宗开选入市体校从事业余体校水球训练，2011 年输送到省专业队，2017 年成为湖南工业大学体育学院运动训练专业 1701 班一名学生，2018 年入选国家女子水球队。

翟颖从 14 岁接触水球，到现在已经 11 年了。用翟颖的话说就是：“从最开始连水球是啥都不知道到现在自己也成为了一个‘老队员’。”在她的职业生涯里，目前获得过亚运会冠军、世界杯第五、世界联赛第五、亚洲青年水球冠军，还获得过国内很多的水球锦标赛冠军和冠军赛的冠军。今年是翟颖首次出征奥运会，但这位永州姑娘大赛经验和成绩不俗。

2013 年，翟颖与队员获亚洲青年水球赛冠军；2014 年，获世界青年水球赛第 8 名；2018 年，获得全国女子水球锦标赛冠军；在 2018 年雅加达亚运会女子水球比赛，国家女子水球主力队员翟颖与队友顽强拼搏，以五战全胜的战绩夺得冠军，



翟颖

实现亚运会三连冠；2019 年，获得全国女子水球冠军赛冠军；2020 年，获得全国女子水球冠军赛冠军、全国女子水球锦标赛冠军。作为一名运动员，翟颖同学做到了国内顶尖，甚至是世界前列的水平。

多年以来的刻苦训练，使翟颖的身体也是积劳成疾。去年膝盖的伤病对她造成的影响巨大，哪怕休养了半年，也只能缓解一些痛感。“我的膝盖伤病是不可逆转的，要做手术而且是两个膝盖，大赛在即也没时间，只能忍着了。”身体是运动员革命的本钱，伤病对每个运动员都影响巨大。这期间，在巨大的压力下，翟颖甚

至有过放弃的想法，但是为了国家，为了团队，哪怕无法挽回，翟颖也不愿意给自己的运动员生涯留有遗憾。“那就再拼一把，放手一搏。”

2004 年成立的中国女子水球队，堪称是中国体坛进步最快的队伍之一。

2008 年北京奥运会，成立仅 4 年的中国女子水球队获得第五名。随后，中国女子水球实现三级跳——2010 年获世界杯季军，2011 年获世锦赛亚军，2013 年实现历史性突破，在国际泳联世界水球联赛中赢得首个世界冠军。迄今为止，中国队包揽三届亚运冠军。

(据湖南日报公众号)

## 正能量

### 公交车司机拾金不昧 物归原主暖人心

“我发现皮包遗失了，非常着急，皮包里不仅有现金，还有各类证件。能够失而复得，我真的非常感谢好心人。”7 月 14 日中午，沅江市民罗中粮将一面锦旗交到 1 路公交车驾驶员沈卫军手中，向沈师傅表示衷心感谢。

沈卫军是一名往返益阳、沅江两地的公交车司机。7 月 13 日中午，车辆到达沅江市百合汽车站，乘客悉数下车。沈师傅照例在车厢内进行检查，他发现在一个座椅上放着一个皮包。他打开皮包一看，里面有五万余元现金和各类证件。他知道失主肯定很着急，得赶紧联系上失主。沈师傅立即报了警。接到报警电话，沅江市公安局两名民警赶往现场。在等待民警到来时，沈师傅也对照皮包里的通讯录，一个个拨打电话联系失主的朋友，看能不能联系上失主。

派出所民警在现场了解时，接到沅江市公安局接处警中心转过来的失主报警电话，并获得失主的联系方式，遂通知失主前往车站领取遗失的皮包。

沈师傅和民警在车站值班室等待 20 多分钟后，失主罗中粮匆匆赶来。经民警确认对方身份信息无误后，将失物交还给失主。罗中粮查看皮包内的财物无任何遗失，紧紧握住沈师傅和民警的手表示感谢。

(据新湖南客户端)

## 暖新闻

### 民警通过比对 25 年前照片，助失散家庭团圆

亲手创造奇迹，是一种什么样的体验？这次，民警笑得乐开了花。

在公安部“团圆”行动中，民警利用先进的人像比对技术，靠一张被拐儿童 5 岁时的照片，在身份证照片数据系统中找到约 200 个相似人像。“甄别过程最耗时耗力。”天津市公安局刑侦总队十三支队民警“团圆”行动刑事技术集中比对会战参战专家吕游说，比对的过程十分繁杂，民警们要从这个区间里找到最准确或者相似度最高的那个人，每



笑得乐开了花的民警。

天看电脑的屏幕基本上要超过 10 个小时。民警们对着这些人像比对了两天，在约 200 张照片里，锁定了疑似

人。他们认为这个人眉、鼻三角区域所有的比例结构基本都符合同一个人的生理特征，从那个时候起，吕游一改工作时的严肃，笑容“就藏不住了”。他先是找到了疑似人户籍地的同事，请她联系帮忙找到这个疑似人，又把疑似人的照片与库里疑似人哥哥的照片进行进一步比对，“你看像不像？”吕游笑开了花。

户籍地的民警找到了疑似人进行 DNA 比对，最终 DNA 配型成功。

(据新华社公众号)

## 关注

### 湖南成为我国首个全域低空飞行试点省份

记者从国家民航局了解到，湖南成为我国首个全域低空飞行试点省份。湖南将在 3000 米以下低空空域进行航空器监视通信覆盖、低空空域监管、低空空域运行管理等方面积累经验，为全国低空开放提供理论依据。

去年 9 月，湖南省获批成为全国首个全域低空管理改革试点省份。

《湖南省关于支持通用航空产业发展的若干政策措施》已获审议，将从加快通用机场建设、鼓励新开通航线等 12 个方面对通用航空产业提

出具体支持意见。

目前，湖南省已建成 12 个通用机场，有 5 个通航基地在建或即将开工，开通了 5 条低空旅游航线。省通航服务中心实现通航飞行“一窗受理、一网通办、全域服务”，长沙飞行服务站建成并投入使用。

以长沙为中心，半径 150 公里范围已实现低空有人驾驶航空器监视通信覆盖，全省低空空域监管服务网、低空目视航图、低空空域运行管理使用手册、通用机场使用手册，即“一

张网一张图两手册”正加快编制。

下一步，湖南省将在 8 月底前实现低空有人驾驶航空器监视通信全覆盖，启动无人驾驶航空器综合监管平台建设。今年，将开工和建成 50 个以上通用机场（基地），开通 30 条以上通航航线，围绕通航全产业链引进 80 余家全球通航优质企业。同时，引进和培育通航飞行学校，力争 2021 年培养 500 名以上通航飞行员。

(据央视财经)

## 捉“谣”记

### 车管所年审新规？不属实

【传言】“通知：从 7 月 1 日起汽车年审只能提前，不能推迟，哪怕你迟一天，车管所系统会自动锁定档案，需要车主本人去车管所部门处理，才能解锁……”这条消息在朋友圈里广泛流传。

【真相】“车辆逾期未检，车管所将予以锁定”这消息不属实。目前车管所还没有实行这样的规定，也没有接到相关通知。

(据中国互联网辟谣平台)